



2022年6月2日 星期四 编辑 李冬露 版式 赵 恒 校对 李艺斐 组版 王翠翠 新闻报料:3909990

选择当刑警，就要干出个名堂来

——记武陟县公安局有组织犯罪侦查队副队长肖帅帅

本报记者 杜挺勇



没有固定休息时间，办案期间更是没日没夜，这就是刑警的日常。

5月22日23时30分许，武陟县公安局有组织犯罪侦查队副队长肖帅帅离开办公室。忙碌了一天的他没有回家，而是直接走进宿舍，宿舍床头放的是案件材料。

肖帅帅是武陟人，家就在县城。不过，他上次回家还是五六天前。和自己的小家比起来，队里更像他的家。

有组织犯罪侦查队是该县公安战线的一支尖刀队伍，负责扫黑除恶工作以及侦办各类大案、要案。把所有的精力都献给了刑侦事业，这样形容肖帅帅一点不为过。在队里，大家一致评价肖帅帅是刑侦战线的“拼命三郎”。

近年来，肖帅帅先后荣立个人三等功一次，获得“焦作市公安局优秀侦查员”“焦作市优秀政法干警”“焦作市扫黑除恶先进工作者”等荣誉称号。这些荣誉，也是对其能力、作风的一种肯定和认同。

肖帅帅从小梦想当警察，梦想到除暴安良。7年前入警时，他毫不犹豫地选择了刑侦队伍。然而，真正工作时，他才知道现实和想象中不一样。“不像电影里演的那样，又潇洒又风光。我们更多的是熬夜研判，奔波抓捕，特别辛苦……”肖帅帅说。

正当肖帅帅的思想有波动时，一起案子让他的心又沉下来了。“那是我刚进警队没多久，跟着老民警侦办了一起诈骗案。当时，某村很多老年人被骗，他

们一辈子的血汗钱没了，我们破案后成功追赃……”肖帅帅说，他永远忘不了老人们拿着失而复得的钱款时热泪盈眶，更忘不了他们激动地握着警察的手连连感谢。

肖帅帅说，那一幕他忘不了，也坚定了信念：既然选择当刑警，就要干出个名堂来。

工作中，肖帅帅将信念转化为实际行动。2020年5月，他接手一起重要案件的侦办工作。当时，一个涉恶团伙以暴力手段多次实施违法犯罪活动。前期秘密调查阶段，肖帅帅整整两个月吃住在警队。警方调查期间，一些受害人有顾虑，害怕遭到该犯罪团伙的报复，调查遇到很大阻力。凭着过硬的能力和一股韧劲，肖帅帅一步步攻坚，硬是细致摸清了该犯罪团伙的框架。

之后，警方展开进一步行动，对该犯罪团伙的11名主要犯罪嫌疑人进行抓捕。肖帅帅周密部署，带领队友雷霆出击。第一天，4名犯罪嫌疑人落网；第二天，6名犯罪嫌疑人落网；第三天，最后1名犯罪嫌疑人迫于压力主动投案。犯罪嫌疑人悉数落网，工作却远没结束，还需进一步收集涉案证据。肖帅帅还是选择冲在最前，四处奔波，加班加点，为案件的全链条侦破作出了贡献。最终，该犯罪团伙成员受到了应有的惩处。

办理案件，肖帅帅确实能拼。2019年夏季，为了抓捕一名贩毒嫌疑人，肖帅帅连续奋战了一个星期。犯罪嫌疑人落网后，交代其上线王某在广州一带活

动。没有一刻修整，肖帅帅和队友迅速奔赴广东某市。王某反侦查能力很强，加上肖帅帅他们对当地情况不熟悉，办案困难重重。肖帅帅和队友顾不上休息，经常忙到深夜，拼搏攻坚，确定王某在某个城中村活动。肖帅帅带头蹲守，咬牙坚持。那一次，肖帅帅在外地连续工作20多天，最终成功将王某抓获归案。

2021年，办理一起盗窃案件时，肖帅帅带队进入一个农家小院。犯罪嫌疑人藏到一个大衣柜后，却还是被敏锐的肖帅帅发现。犯罪嫌疑人高马大，身体强壮，面对民警疯狂反抗。极其危险的一刻，肖帅帅带头冲上去和犯罪嫌疑人搏斗，最终将其控制。

曾经，两名网上逃犯同时在武陟出现，肖帅帅凭着过硬的业务素质制订抓捕方案，仅用6个小时就将两人抓获；一名涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人一直潜逃，肖帅帅利用自己研究的技战法，成功锁定其活动轨迹，让案件顺利告破……

这样的案例还有很多。肖帅帅说，从穿上警服的那一刻起，他忠诚公安刑侦事业的心永恒不变。未来必定还有更多挑战，不论多危险、多辛苦，他永远会选择冲锋在前。

上图 肖帅帅(右)在和队友分析案情。

本报记者 杜挺勇 摄



身边榜样

身倾斜严重。必须赶紧转移货物和车辆，避免二次事故的发生，同时避免货车侧翻货物抛撒造成进一步损失。

此时，货车司机还没做好安全防护工作，民警赶紧在货车后方150米处摆放了反光锥桶等安全设施，并在现场执勤疏导交通，确保事发路段车辆安全通行。十几分钟后，转运车辆和救援车辆相继到达现场。民警进一步分工，一边继续疏导交通，一边协同救援人员帮忙搬运货物、清理路面。经过一个小时的努力，货物成功转移，道路恢复正常通行。看到民警和救援人员满身是汗，竭力帮忙挽回损失，外地货车司机非常感激，连声道谢。

外地货车轴断被困 高速交警救助暖心

本报讯(记者杜挺勇)

一辆拉满货物的轻型货车后车轴承断裂，车辆严重倾斜并挡住了高速公路的两条车道，如果侧翻或引发其他事故，后果不堪设想。近日，我市高速交警在晋新高速公路上就紧急救援了这样一辆外地货车，让司机非常感动。

5月18日13时10分许，市公安交警支队高速公路管理处接到群众报警，称在晋新高速公路晋城至焦作方向44公里处，一辆拉满货物的轻型货车因后车轴承断裂发生故障，无法行驶。该处焦晋大队民警火速赶赴现场，同时通知路政及救援车辆前来增援。到达现场后民警看到，该货车正好停在行车道和应急车道中间，车上装满了袋装腐竹，车

连续救助受伤老人 巡警细心照顾获赞

本报讯(记者杜挺勇)

老人独自外出，街头不慎摔伤……5月19日、20日，市公安局山阳分局巡防大队连续接到这样的求助。民警迅速救助，让受伤老人及家属倍感暖心。

5月19日11时许，该大队接到救助警情，在中原路某市场东门，一名老大爷骑车摔倒受伤。该大队民警吉明和巡防队员柳庚申迅速赶到现场，看到受伤的老大爷躺在地上。民警立即上前查看，发现老大爷意识清醒，于是先慢慢将其扶起，搀到路边阴凉处坐下。民警询问摔伤情况，老大爷却不愿说话，只是摇头。民警耐心查看，发现老大爷并无大碍，只是腿部有点擦伤。民警为老大爷送上水，让

其先休息，然后想方设法联系了其儿子李某，使得老大爷安全回到家人身边。

无独有偶。5月20日19时许，该大队接到一起类似求助警情，有群众称一名老人在北环路与岭南路口附近摔倒受伤，需要救助。民警陈红旗带领巡防队员毋小跃迅速赶到现场，看到一名老大爷坐在水泥地上，表情很痛苦。民警赶紧联系120急救人员和老大爷的家属，并为其送上饮用水等，耐心进行照顾。之后，120救护人员赶到现场，检查后确定老大爷并无大碍。老大爷的家属赶到现场后，称当天他们没有看护好，导致老大爷独自外出摔伤。现场，老大爷的家属向民警表达了深深的谢意。

